
Compte rendu du conseil d’école du vendredi 03 juin 2016 

ECOLE ELEMENTAIRE LYAUTEY-RIEDISHEIM 

 

 

Horaire : 18 heures – 20 heures  
 

Membres présents :  

 

Enseignants : 
Monsieur Prezioso, directeur de l’école Lyautey et Monsieur. Jacquemin nouveau directeur 

nommé à l’école Lyautey à la rentrée 2016/2017. 

Mesdames Chezeau, Defer, D’Errico, Fischesser, Kiener, Lutz, ,Luydlin, Rietsch et 

Winling. 

Messieurs Leclere, Studer, Weller et M. Zerling, nouvel enseignant nommé à la rentrée 

prochaine. 

 

Délégués de parents d’élèves :  
APEPA : Mesdames Boumeshouli, Fichter, Noacco-Beloual et Rey et Messieurs Hauser et 

Weigel. 

PEEP : Mesdames  Dahmouni, Elkeria, Henry et  Leetz. 

 

Représentants de la mairie :  

Mme Arnaudon, Conseillère municipale déléguée au conseil des Aînés. 

Mme Weber-Noacco, Conseillère municipale déléguée aux affaires périscolaires et 

extrascolaires. 

 

Représentant M2A :  

Mme Martin, Directrice du périscolaire de l’Ecole Lyautey. 

 

Excusés :    
M. Nemett, Maire de Riedisheim. 

Mme Bilger, Adjointe en charge de l’Enfance et de la Jeunesse. 

Mme Burget, Inspectrice de l’Education Nationale de Riedisheim. 

Mme Strub et Kellal, représentantes parents PEEP. 

  

1. Approbation du Compte-rendu du conseil d’école du jeudi 10  mars 2016 

 

Aucune observation. Le compte-rendu du conseil d’école du 10  mars 2016 est approuvé à 

l’unanimité. 

2. Désignation des secrétaires de séance  

 

Madame Leetz (parent d’élève PEEP) pour les associations de parents d’élèves et 

Mesdames  D’Errico et Kiener pour les enseignants. 

3. Point sur les effectifs 2016/2017. 

 

Tableau prévisionnel des effectifs de l’Ecole Lyautey Rentrée 2016 / 2017 (situation au 

03/06/2016) 

 

 

 

Niveau 

 

CP 

 

CE 1 

 

CE 2 

 

CM 1 

 

CM 2 

 

TOTAL 

 

Monolingues 

 

48 

 

37 

 

 

45 

 

60 

 

53 

 

243 

 

Bilingues 

 

17 

 

22 

 

 

24 

 

22 

 

13 

 

98 

 

TOTAL 

 

65 

 

59 

 

 

69 

 

82 

 

66 

 

341 

 

 

Au 03/06/2016, il y a 341 élèves prévus qui correspondent à 243 élèves monolingues et  98 

élèves bilingues soit 9 classes monolingues et 4 classes bilingues, 6 classes à Lyautey 2 et 7 

classes à Lyautey1. Une réunion est prévue en mairie le mercredi 8 juin pour statuer sur les  

dérogations en cours. Il faut prévoir de nouvelles inscriptions à l’école et surtout des 

classes chargées. Les cycles changent à la rentrée prochaine: cycle 2 : CP, CE1 et CE2 et 

cycle 3 : CM1, CM2 et 6ème. 

M. Le Directeur annonce la nomination de 2 nouveaux enseignants dans l’école pour la 

rentrée prochaine. Il s’agit de M. Jacquemin,  nouveau directeur de l’école et de M. Zerling 

(classe monolingue). Il reste 4 demi-postes d’enseignants à pourvoir. On en sera plus lors 

du 2ème mouvement, fin du mois de juin 2016.  

4. Périscolaire et cantine. 

 

Intervention de Mme Martin Céline, directrice du périscolaire pour l’école élémentaire  

Lyautey. 

23 juin : clôture de l'année avec un grand jeu avec les enfants de l'école Bartholdi et les 

parents pour terminer le thème de l'Antiquité. 

24 juin: jeu retour à l'école Bartholdi. 

Changement de personnel encadrant. 

Effectifs : le midi : 112 places et le soir 56 places, 167 enfants sont venus s'inscrire. 

40 enfants sur liste d'attente, critères: parent(s) qui travaillent, fratrie, demandeurs d'emploi. 
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5. Vie de l’école : 

 

 Le projet d’école : 

 

Il a été élaboré pour 3 ans jusqu’en 2018 et a été validé en conseil d’école et par 

l’Inspectrice de la circonscription. Il regroupe 16 actions qui se déclinent autour des 3 

grands axes structurants suivants : 

-Assurer la mise en œuvre des programmes et la maîtrise du socle commun de 

compétences, de connaissances et de culture. 

-Prendre en compte les besoins particuliers des élèves : difficultés et réussites. 

-Garantir la cohérence  des enseignements et la continuité des parcours d’apprentissages de 

la maternelle au collège. 

Toutes les actions ont été menées à terme. La plupart seront reconduites, certaines 

consolidées ou améliorées. 

A noter, certaines propositions d’APC ont été refusées par les familles dans le cadre de 

l’aide aux élèves en difficulté. Le directeur fait le point sur d’autres actions  comme 

l’Aventure citoyenne ; les actions avec le Collège et la Maternelle… 

 

 Sorties scolaires : 

 

Plusieurs sorties de classe sont prévues en cette fin de trimestre. Les classes de CP bil, 

CP/CE1, CP, CE1 et CE2b se rendront à l’Ecomusée. La classe de CM1b ira au Parc du 

Petit Prince et  d’autres sorties sont en cours de préparation. 

 

 Stage RAN : 

 

Ces stages existent maintenant depuis plusieurs années et sont proposés, dès les vacances 

de printemps,  aux élèves rencontrant des difficultés. Ces dispositifs s’inscrivent dans la 

volonté de faire réussir tous les élèves et ont pour objectif d’amener les élèves concernés à 

surmonter leurs difficultés. 

L’école a organisé 1 stage au mois d’avril 2016 pour les élèves de CM2, pour des groupes 

de 6 élèves maximum et encadrés par des enseignants de l’école.  

Un stage RAN est également prévu du 22 août au 26 août 2016 sur 5 matinées pour les 

futurs CM2. Ce stage est prévu sur la base du volontariat. Madame Chezeau et M. Prezioso 

seront en charge du stage qui aura lieu exceptionnellement à l’école Lyautey 2. Les élèves 

repérés recevront une proposition de stage. 

 

 Exercice de confinement : 

 

Un exercice PPMS sera réalisé courant du mois de juin 2016, il aura pour thème « alerte 

chimique ». Les enfants seront confinés une partie de la matinée ou de l’après-midi. 

 

 Stage de natation parents pour agrément 2016/2017 : 

 

Chaque année, l’école bénéficie d’un créneau natation au Centre Nautique de l’Ile 

Napoléon. Il peut se dérouler dans de bonnes conditions car certains parents disposent de 

l’agrément natation. Ils nous aident dans l’encadrement de cette activité obligatoire à 

l’école élémentaire. Nous lançons un appel aux parents, aux grands-parents volontaires 

pour suivre un stage de natation sur (2 x 3) h qui permettrait d’obtenir un agrément afin 

d’encadrer cette activité sous la responsabilité des enseignants. Dès la connaissance des 

dates de ce stage, nous lancerons un appel aux candidats volontaires. 

 

 Bilan classe de découverte : 

 

Elle concerne 4 classes de l’école : les CE1 bil, les  CE2 bil,  les CM1/CM2 bil, le CM2  

soit une centaine d’élèves. Les objectifs sont d’apprendre la vie en autonomie, le respect 

des autres et de l’environnement, de nouvelles disciplines sportives…  

 Un grand merci à la ville pour son soutien indéfectible, au Conseil Départemental, 

aux différents donateurs, aux enseignants volontaires et aux parents engagés. 

 Une aide substantielle a été apportée aux fratries. Elle concernait 15 fratries (40€ 

par enfant). Au final, le coût du séjour est de 160 € par enfant. Remerciement à la 

Mairie de Riedisheim et au CCAS qui a aidé plusieurs familles,  à St Vincent de 

Paul, à la PEP et tous les autres organismes qui ont soutenu notre projet. 
Le Directeur rappelle que la ville de Riedisheim a maintenu le taux de subvention 2015 en 

sachant que le Conseil Départemental a baissé sa subvention de 20 %. 

 

 Concours : 

 

 Lire à l’école : une dizaine d’élèves ont été récompensés pour le prix du jeune 

lecteur PEEP. L’élève Stonestreet Alexia obtient le 1
er

 prix régional de ce concours 

cette année. 

 Concours du Crédit Mutuel : 4 élèves de l’école ont été primés.  

 

 Après- midi récréative du lundi 4 juillet 2016 :  

 

Pour des raisons de sécurité et de responsabilité, la kermesse est remplacée par une 

après –midi récréative dans les 2 écoles, organisée par les 2 associations de parents 

d’élèves. L’école sera fermée au public entre 13h30 et 15h15. 

 

6. Liaison Ecole- Collège : 

 

A noter deux dates importantes :  

 

- Samedi 18 juin 2016 : portes-ouvertes au collège. 

- Vendredi 1
er

 juillet 2016 : journée d'intégration pour les CM2 qui concerne une 

soixantaine d’élèves de CM2 qui seront pris en charge par les professeurs de 6
ème

. 
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Le conseil Ecole-Collège s’est réuni au mois de mai 2016. L’objectif de ce conseil est 

d’améliorer la continuité pédagogique et éducative entre les écoles du secteur (Riedisheim 

et Rixheim) et le collège. Nous avons travaillé sur les nouveaux programmes avec les 

professeurs de secteur et de Collège. Cette collaboration a été fructueuse et nous a permis 

de mettre en place une méthodologie commune.  

 

7. Travaux : 

 

 8 classes ont été équipées d’un vidéoprojecteur fixe après les vacances de 

Printemps. Le directeur remercie la ville pour cet investissement  très important. 

L’équipe enseignante propose de mener des actions pour aider au financement des 

5 autres classes restantes. 

 Travaux prévus durant les congés d’été : l’école Lyautey 1 sera fermée à partir du 

5 juillet 2016 en raison de l’installation d’un ascenseur. 

 

8. Questions diverses : 

 

 Photographies de classe : elles auront lieu le vendredi 10 juin. 

 Les enseignants de Lyautey 1 informent de l'état de propreté des vitres  et 

demandent un rafraîchissement des salles de classe. 

 Demande d'installation d'un filtre occultant dans la salle de classe de Mr Studer. 

 Le directeur demande l'achat d'une trentaine de chaises pour la rentrée. 

 Madame Rey demande à ce qu'un listing d'adresses mails des parents  soit mis en 

place à la rentrée. 

 Les enseignants remercient la mairie d'avoir installé des barrières protégeant la 

pelouse de Lyautey 2. Cependant, ils précisent que les vis risquent de ne pas durer 

dans le temps et demandent à ce que d'autres barrières soient installées côté jardin 

dans le cadre des journées citoyennes. 

 Madame Weber invite les enseignants à faire-part à la mairie des demandes de 

petits travaux, car de nombreux parents s'investissent dans les journées citoyennes. 

 

La séance est levée à 20 h 00 et suivie d’une collation. 

 

Secrétaires : Mmes D’ERRICO et KIENER  (enseignantes) et Mme LEETZ 

(parent d’élève PEEP).             

 

 

 

 

Le Président de séance : M. Prezioso Pierre 
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